
令和３年度 第２回花見川区公民館運営審議会 議事録 

 

 

１ 日 時：令和４年３月 29日（火） 午前 10時 30分～午前 11時 45分 

 

２ 場 所：幕張公民館 講堂 

 

３ 出席者： 

（１）委員（花見川区公民館運営審議会委員 14人中 14人） 

荒井久男委員、岩崎直美委員、宇野勝男委員、大森大二郎委員、小田川景子委員、加瀬陽子委員、

小池泰子委員（副委員長）、榊原英記委員、鈴木恵子委員、田岡與志昭委員、田中一実委員（委員長）、

𣘺本香代委員、宮間久男委員、由利知子委員 

（２）事務局 

ア 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

土肥慶典（課長補佐）、積田浩二（主査）、寺村詠美子（主任主事） 

イ 千葉市教育振興財団 

渡辺弘館長（幕張公民館）、佐久間泰館長（花園公民館）、吉野雅彦館長（犢橋公民館）、吉野精一

郎館長（検見川公民館）、篠塚和仁館長（花見川公民館）、山口喜弘館長（さつきが丘公民館）、宮下

彬館長（こてはし台公民館）、村上功館長（長作公民館）、長谷部芳彦館長（朝日ヶ丘公民館）、川上

仁館長（幕張本郷公民館）、中村宏副館長（幕張公民館）、縄稚美季（幕張公民館）、西澤由佳（幕張

公民館） 

（３）傍聴人 １人 

 

４ 議 事 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

（２）協議事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

幕張公民館から公民館・図書室の利用状況等について説明、その後、委員からの意見・質問等

に対し、各館長・振興課が回答等対応した。 

（２）協議事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

  各館長から令和４年度事業計画案について説明、その後、委員からの意見・質問等に対し、各

館長・振興課が回答等対応した。 

 

６ 審議会経過 

（１）開会 

（２）千葉市花見川区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課課長補佐挨拶 



（４）議事 

①報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について（１月末現在） 

会議資料に沿って、幕張公民館長が、区内10館の利用状況及び区内５館の公民館図書室の

利用状況について説明した。さらに、新型コロナウイルスの感染拡大に伴う公民館の運営状

況の推移、新型コロナウイルスへの対応策、施設改修・環境整備等について報告した。 

＜質問・意見＞ 

・宮間委員：稼働率という項目があるが、これはどのように算出しているのか。また、目標とし

ているパーセンテージを教えていただきたい。 

・渡辺館長：稼働率の算出について、貸し出せる枠数を分母とし、実際の貸出枠数を分子として

算出している。例えば１部屋の１日の稼働率を考えた場合、午前・午後・夜間と３枠ある中で、

利用が午前・夜間の２枠であった場合は２/３となり 66.7％となる。 

・土肥課長補佐：千葉市の公民館全体としての稼働率は 52％を目指している。 

②協議事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館事業計画（案）について 

  会議資料に沿って、幕張副館長及び地区館館長が、区内 10館の事業計画案を説明した。 

＜質問・意見＞ 

・榊原委員：要望として、少年教育の中にもオンラインを活用した講座導入を検討していただ

きたい。また、作品展は、コロナの影響で子どもたちの作品を披露する機会が減っていたた

め、学校として大変ありがたかった。今後もぜひ開催を継続していただきたい。 

・小田川委員：部屋の貸出利用の際、午後の部を２枠に分けて利用できるようにならないか。 

・土肥課長補佐：宮崎公民館と長作公民館が２枠に分けての利用となっている。午後の４時間

の枠は、団体により様々な利用のされ方をしていると思うので、この件について、今後、市

と公民館や利用団体の方々などで話し合っていきたいと考えている。 

・長谷部館長：希望は公民館にも伝わってきており、中核公民館にも伝えている。しかし、市

全体の取組として位置付けて進めていかなければならないと認識している。 

（５）その他 

   ・土肥課長補佐：花見川図書館とこてはし台公民館の複合化について 

こてはし台公民館は改修工事による休館の予定はない。花見川図書館は４月より約１年間改

修工事のため休館となる。この間、こてはし台公民館に窓口を設置するため、引き続き、電話、

窓口、インターネットでの本の予約や貸出は可能。 

＜質問・意見＞ 

・大森委員：こてはし台公民館の跡地はどのようになる予定か、計画等教えていただきたい。 

・土肥課長補佐：現時点では未定。今後、地域の皆様や市の部署内、市内各施設等から意見を

いただきながら決めていきたいと考えている。 

（６）閉 会 

 

 


